



Miercuri, 15 noiembrie 2017
Nr. 7521
8 pagini - 1,20 lei
www.curierulnational.ro

Curierul Național

Partener oficial al Alianței Confederațiilor Patronale din România



Miturile
listării la
bursă

Pagina 6

Școala, în așteptarea marilor companii



Florin Antonescu

Contrar aparențelor (adică stereotipurilor și măsurătorilor din ochi), numărul elevilor care vin din urmă crește. O arată raportul „Starea învățământului din municipiul București, anul școlar 2016-2017”, prezentat de Inspectoratul Școlar al Municipiului București. Capitala poate fi considerată un reper, pentru că, așa cum s-a spus în contextul reuniunii de prezentare, ea înseamnă circa 10% din populația școlară a țării, acoperă întreaga scară de complexitate a sistemului și, într-un cuvânt, cum zicea ministrul Liviu Marian Pop, „ce se întâmplă în București este important pentru starea educației la nivel național”. Dacă la ora actuală, în anul școlar 2017-2018, în liceele din București sunt înscriși 65.102 elevi, în ciclul primar învață 83.867 de elevi. E drept că în ciclul imediat inferior liceului, în gimnaziu, se află în prezent mai puțini elevi decât sunt acum în liceu: 60.599, ceea ce va însemna o ușoară diminuare de efectiv pe termen foarte scurt, la nivelul trecerii imediate dintr-un ciclu în altul. Peste încă un ciclu, cei care formează astăzi ciclul de învățământ cel mai populat este de așteptat să se mute la liceu.

Necesar este ca ascensiunea numerică să se regăsească într-o anumită măsură și la nivelul învățământului profesional. Această formă de învățământ are în actualul an școlar 3121 de elevi înscriși. Cum în anul școlar trecut au fost 2094 de elevi înscriși, pașii înainte nu se poate spune că sunt altfel decât mărunți. Ba, judecând după diminuarea spre sfârșitul anului școlar față de începutul acestuia a sumei totale necesare acoperirii bursei pentru învățământ profesional, se vede că s-au pierdut pe drum ceva elevi beneficiari, din cauze care pot fi absențele și până la urmă abandonul. Făcând această observație, inspectorul școlar general adjunct Sergiu Moga, profesor cu expertiză solidă în domeniul tehnic-profesional, încerca o estimare a perspectivelor de creștere în zona formării profesionale. Observația sa era că, deocamdată, învățământul profesional dual, cel care presupune inițiativă și implicare în pregătirea practică dinspre agentul economic, a interesat câteva companii cu capital străin (mai ales din servicii comerciale). Așteptate sunt de-acum unele mari companii (de exemplu, din sectorul energetic), care se confruntă cu îmbătrânirea personalului și cu o necesitate stringentă de lucrători cu nivelul 3 de calificare.

Curierul esențial

ECONOMIE

Certificare internațională CMC pentru consultanții în management din România. AMCOR organizează, pe data de 8 decembrie 2017, o nouă sesiune de certificare și recertificare internațională CMC la care vor putea participa toți consultanții în management din România care îndeplinesc condițiile de certificare impuse de ICMCI. **Pag. 2**

IT&C

Kaspersky Lab lansează Polys, un sistem online sigur de vot. Cu ocazia evenimentului anual Cyber Security Weekend, organizat de Kaspersky Lab, compania a anunțat o platformă online de vot personalizată pentru organizații non-comerciale, companii și comunități care folosesc tehnologia blockchain. **Pag. 3**

HUMAN RESOURCES

300 locuri de muncă în domeniul agricol, în Portugalia. EURES România oferă 300 locuri de muncă vacante în Portugalia (campania 2018) pentru muncă sezonieră în agricultură, la recoltarea zmeurei. **Pag. 4**

Românii s-au săturat să fie sclavi. Angajatorii din străinătate care caută în România lucrători pentru plantațiile în câmp sau sere se confruntă, ca și cei din România, cu probleme mari la recrutarea forței de muncă. **Pag. 4**

Mihai Tudose: Nu vor fi scăderi salariale în urma transferului contribuțiilor. Premierul Mihai Tudose afirmă că a avut o întâlnire cu managerul general al Coca-Cola, președinte AmCham, Jaak Mikkil, care i-a dat asigurări că nu vor fi scăderi salariale în urma transferului contribuțiilor. **Pag. 4**

AUTO

România, în primii 10 producători auto ai Europei. Deși numărul este în scădere, România își menține poziția în top. Dacă în 2013 România producea în jur de 400.000 de mașini anual, în 2016 cota a scăzut la 387.200. **Pag. 5**

Comerțul cu autovehicule, în creștere. În septembrie 2017, cifra de afaceri din comerțul cu autovehicule și motocicletele față de luna precedentă a crescut atât ca serie brută cu 5,8%, cât și ca serie ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonitate cu 2,1%. **Pag. 5**

INVESTIȚII

VEM Proiect Lighting estimează 4 mil. euro pentru soluțiile de iluminat ALMALUX fabricate în Popești Leordeni. La zece luni din 2017, linia de business specializată pe echipamente electrice a grupului Menatwork, VEM Proiect Lighting, a înregistrat o creștere de 20% față de perioada similară de anul trecut. **Pag. 6**

TURISM

Destinațiile de Excelență, premiate în cadrul Târgului de Turism al României (TTR). Ministerul Turismului anunță participarea la ediția de toamnă a Târgului de Turism al României (TTR), în perioada 16 - 19 noiembrie 2017. **Pag. 7**

EXTERN

Situație extrem de gravă în Iranul lovit de seism. Bilanțul victimelor crește. Numai în Iran (provincia de frontieră cu Irakul, Kermanshah) erau înregistrați, luni după amiază, 407 morți și mai bine de 7000 de răniți, iar echipele de salvare continuă să descopere sub dărâmături supraviețuitori. **Pag. 8**

Pe termen mediu, numărul elevilor crește, nu scade

Învățământul profesional, încă departe de ponderea și calitatea pe care le-ar cere piața muncii

Companiile se confruntă cu îmbătrânirea personalului

Index	
Richtopia	3
AMCOR	2
Menatwork	6
Kaufland	4
Kaspersky Lab	3
ICMCI	2
Parity Technologies	3
AHK România	2
Ministerul Turismului	7
Amazon	3
Dacia	5
EURES România	4
Boeing	3
BVB	6
Coca-Cola	4
Romaero	3
VEM Proiect Lighting	6
AJOFM Olt	4

Curs valutar	
EURO	▼ 4.64 RON
DOLARUL AMERICAN	▼ 3.96 RON
LIRA STERLINĂ	▼ 5.19 RON
FRANCUL ELVEȚIAN	▼ 3.98 RON
RENMINBI-UL CHINEZESC	▼ 0.59 RON



MICA PUBLICITATE

anunturi.curierulnational.ro
trafic@curierulnational.ro
☎ 0758/256.441